

SEPTEMBER 2022

DEKK DATA HACKATHON 2022

Aby sa novým dátam rozumelo





- **DEKK Inštitút pripravil hackathon, na ktorom sa stretli profesionáli z rôznych oblastí, aby spoločne hľadali ako pomôcť k lepšiemu riadeniu našej krajiny.**

Prvý septembrový víkend sa na DEKK Data Hackathone 2022 stretlo viac ako 50 ľudí – od programátorov, dizajnérov, štátnych úradníkov po spoločenských vedcov, aby v priebehu 36 hodín spoločne prispeli k vytvoreniu spôsobu ako zobrazovať spoločenskovedné dáta o Slovensku. Niektorí to vzali skutočne poctivo, a išli nonstop.

Cieľom Hackathonu, ktorý organizoval DEKK Inštitút bolo vytvorenie verejne prístupného nástroja, ktorý by mohli efektívne využívať úrady pri analýzach, o ktoré opierajú svoje rozhodovanie o lokálnych ako aj národných politikách. K dispozícii bude tiež vedcom i zástupcom médií, keďže obe inštitúcie sú dôležitou súčasťou rozhodovacieho procesu ako aj formovania verejnej mienky.

Na Data Hackathone vzniklo 7 kvalitných riešení a s niektorými účastníkmi budeme spolupracovať aj naďalej na ich rozvíjaní. Samotní účastníci hodnotili podujatie veľmi dobre a vyzdvihli najmä **atmosféru, ľudí a aj pocit, že prispievajú krajine.**



**"NAJVIAC SA MI PÁČILA KOMUNITNÁ
ATMOSFÉRA CELÉHO PODUJATIA"**





- Vďaka nasadeniu a expertíze účastníkov DEKK Data Hackathonu vzniklo dohromady 7 kvalitných návrhov ako zobrazovať dáta. Porota sa natoľko trápila nad určením víťaza, že nakoniec musela vyzdvihnúť časti riešení všetkých zúčastnených tímov, a bez konkrétneho poradia vyzdvihnúť tri riešenia primárne na základe prísneho splnenia zadefiovaných výziev a na základe inovatívnosti riešenia, medzi ktorými sa našli riešenia ako vyhľadávač podobných otázok v spoločenskovedných dotazníkoch na bázi machine learningu či automatizácia vytvárania custom indexov (ako napr. „index kohézie“). Všetky odovzdané návrhy budeme ďalej rozvíjať v rámci spolupráce DEKK Inštitútu s analytickými útvarmi štátnej správy ako aj IT profesionálmi.

Program prvého Data Hackathonu DEKK Inštitútu však nebol len o programovaní, ale aj hlbšom náhľade ako reálne vyzerá spoločnosť v konflikte.

"VĎAKA DEKK HACKATHONU SOM STRETOL SKVELÝCH ĽUDÍ Z MÔJHO TÍMU"

"DÁTA, KTORÉ SME ANALYZOVALI BOLI VEĽMI ZAUJÍMAVÉ A MAL SOM POCIT, ŽE POZITÍVNE PRISPIEVAME SLOVENSKU"





● Ukrajina, Irak, Sýria a krízový terén

Súčasťou spoločne stráveného víkend v moderných priestoroch Campus City v Bratislave boli aj podnetné rozhovory a networking, chutné jedlo, priateľská atmosféra i večerná diskusia o následkoch rozpadu sociálnej kohézie.

Účastníci sa zoznámili s príkladmi z Blízkeho východu a Ukrajiny. Mali k dispozícii nikdy nepublikované fotografie z krízových oblastí a mohli si vyskúšať ako chutia núdzové dávky potravín distribuované v miestach, kde sa kohézia a stabilita rozpadla katastrofálnym spôsobom.



Pod záštitou prezidentky Zuzany Čaputovej

Nad Data Hackathonom prevzala záštitu prezidentka Slovenskej republiky, Zuzana Čaputová, a Inštitút pre stratégie a analýzy Úradu vlády SR, analytický útvar kancelárie premiéra. Podporu štátnych inštitúcií vnímame ako ocenenie našej snahy pochopiť fenomény v našej spoločnosti v celej ich komplexite a byť tak schopní identifikovať spôsoby ako posilňovať sociálnu súdržnosť v našej krajine.

Zároveň ďakujeme donorom, partnerom a dobrovoľníkom DEKK Inštitútu, vďaka ktorým sa nám Data Hackathon podarilo zorganizovať: Active Citizens Fund, Kempelenov Inštitút Inteligentných Technológií, Ústav etnológie a sociálnej antropológie SAV, Stredisko žurnalistiky umělé inteligence Univerzity Karlovy, Department of Global Development and Planning University of Agder, CulturePulse, Alan Analytics a OZ Alvaria. A last but not least - každý vie, že bez kvalitnej kávy by nefungovala väčšina štátnej správy, ani programátorskej komunity. Aj preto špeciálne ďakujeme Zlatému zrnku za poskytnuté kávovary a výbornú kávu.



Slovensko v dátach: podpora občianskej spoločnosti a demokratických inštitúcií prostredníctvom dátovej analýzy je podporený z programu ACF - Slovakia, ktorý je financovaný z Finančného mechanizmu EHP 2014-2021. Správcom programu je Nadácia Ekopolis v partnerstve s Nadáciou otvorenej spoločnosti Bratislava a Karpatskou nadáciou.

Podpora zo strany štátnej správy, akadémie vied a našich partnerov v kombinácii s našou skúsenosťou z Data Hackathonu 2022, na ktorom sa stretli profesionáli z rôznych oblastí, aby spoločne hľadali spôsoby ako pomôcť k lepšiemu riadeniu našej krajiny, je pre nás veľkým povzbudením. Teraz je rad na nás, aby sme výsledky priateľskej IT súťaže a dôveru partnerov a podporovateľov pretavili do výstupov, ktoré prispesú k pochopeniu sociálnej kohézie, z ktorej budú benefitovať všetci obyvatelia Slovenska. Dovedna 7 tímov prinieslo viaceré inovatívne myšlienky a spôsoby do svojich riešení, ktoré odprezentujeme v rámci publikovania najnovšieho datasetu World Value Survey pre Slovensko v novembri 2022, kedy zverejníme aj riešenia vytvorené na DEKK Data hackathone.

Ďakujeme za podporu.

Reality First.
Change Second.





